

全市机构改革动员部署会召开

凝聚改革共识 强化责任担当 高质量推进机构改革工作

杨青建讲话 余洲主持 林方陈先珍出席

5月14日,全市机构改革动员部署会召开。市委书记杨青建出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,坚决贯彻落实党中央决策部署和省委、南平市委工作要求,高质量完成机构改革各项任务,为加快建设人与自然和谐共生现代化先行示范区提供强有力的体制机制和组织保障。市委副书记、市长余洲主持。市人大常委会主任林方、市政协主席陈先珍出席。

杨青建指出,习近平总书记高度重视深化党和国家机构改革工作,先后作出一系列重要讲话和重要指示批示,系统回答了新时代深化党和国家机构改革的方向性、战略性、全局性问题,为我们做好机构改革工作提供了根本遵循。各级各部门要深刻认识深化机构改革的重大意义,把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、南平市委工作要求上来,凝聚改革共识,强化责任担当,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

杨青建强调,要把握目标要求,坚持和加强党的全面领导,坚持完善与中国式现代化相适应的机构职能体系和体制机制,坚持践行以人民为中心的发展思想,坚持优化协同高效这个重大原则,加快构建适应新时代武夷山发展的机构职能体系。要调整优化重点领域机构设置和职能配置,深化行政执法体制改革,完善乡镇(街道)机构设置和管理体制改革,落实人员编制优化配置和领导职数管理要求,确保机构改革方案全面准确贯彻落实到位。

杨青建要求,必须强化组织领导,加强协调联动,严明纪律规矩,稳妥有序推进,不折不扣落实机构改革各项任务。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长、检察院检察长,其他处级领导以及市直有关单位主要负责同志等出席。市委常委、组织部部长黄明乔传达南平市委批复的《武夷山市机构改革方案》主要精神。会议以视频会议形式召开,各乡镇(镇)、街道、场设分会场。
(徐超 易幽梦)

拉加力提速项目建设 经济有效增长

杨青建调研省市重点项目

5月10日,市委书记杨青建调研部分重点项目建设。他强调,要牢固树立“抓项目就是抓发展”理念,以奋发有为的精神状态,锚定目标、攻坚克难,全力推动项目建设提速增效,为全市经济社会高质量发展聚势赋能。

在武夷山综合体育文化运动训练基地项目点,杨青建实地察看项目建设进度,要求项目业主单位倒排工期,上足设备,抢抓时间加快项目建设。项目挂点领导及有关部门要主动靠前服务,加大协调督促调度力度,推动项目早建成、早运营。

在武夷山岚境溪谷文旅综合体二期项目建设现场,杨青建详细了解项目建设规划,询问项目建设施工进度。他强调,要在确保安全、质量、环保的前提下,能快则快推进项目建设,加快补齐文旅产业短板。

在武夷山·深业生命健康中心项目现场,杨青建听取项目进度及工期节点情况汇报后,强调要紧盯“十一”和明年3月底的关键节点,挂图作战,高质高效推进项目建设。挂项领导和责任单位、职能部门要想方设法解决项目建设难点堵点,努力营造“有求必应”“无事不扰”的良好项目建设环境。

在武夷山意欣跨境电商产业园,杨青建对项目进度、现场管理等给予肯定,他要求项目建设要高标准融入国家级旅游度假区建设,与秀美山水、深厚人文相协调,为建设世界级旅游目的地、福建省客厅助力添彩。

武夷山一中新校区项目是我市推进教育高质量发展的重点项目。杨青建强调,要统筹项目建设的科学性和时效性,满足人民群众对高质量教育的需求,努力办好人民满意的教育。各有关部门要牢固树立“一盘棋”思想,系统谋划,靠前服务,主动作为,将民生项目“好事”办好、“实事”办实。

市领导吴平西、吕琳、林飞、王德兴、张立明、李翔等参加调研。
(李健 张萍)

强化机制创新 强化统筹协调 扛牢生态环境保护政治责任

杨青建调研生态保护“123”机制和河长巡河交水林长巡山交树工作

5月13日,市委书记杨青建调研生态保护“123”机制和河长制巡河交水、林长制巡山交树工作。他强调,要认真贯彻落实习近平生态文明思想,坚决扛牢生态环境保护政治责任,努力实现生态保护、绿

色发展、民生改善相统一,筑牢武夷山绿色高质量发展根基,争当生态文明建设典范。

在“123”平台指挥中心,杨青建现场察看生态巡护智能化平台运行情况。他强调,要坚持系统观念和问题导向,坚持山水林田湖草茶一体化保护和系统治理,创新完善“123”(一委统筹、二长协同、三员合一)机制。要在一委统筹中解决小马拉大车的问题,要在二长协同中解决信息

不对称、发力不聚焦的问题,要在三员合一中解决待遇不高、业务不精、担当不足的问题,进一步强化统筹协调,强化数字赋能,强化正向激励,切实打通痛点难点堵点。
(下转第2版)

严实深细紧抓防范 切实增固安全底板

杨青建调研安全生产和应急指挥中心建设

5月14日下午,市委书记杨青建赴应急指挥中心,调研安全生产、防汛备汛等工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,坚持底线

思维、问题导向,压实工作责任,狠抓闭环落实,加强监测预警,及时排查除险,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

在市应急指挥中心,杨青建现场察看了应急管理平台、地灾防治指挥平台、“一库三单”平台等运行情况,并听取有关工作情况汇报。杨青建强调,要对标一流,加快推进应急指挥中心标准化建设,着力构建扁平、高效、灵敏的应急指挥系统。要坚持源头防范,抓实“安全体检”,深入开展安全

生产本攻坚三年行动,加强企业、旅游、燃气、道路交通、消防、野外用火等重点领域排查整治。健全完善“一库三单”全流程闭环运行机制,确保各领域风险“底数清、隐患清、任务清”。
(下转第2版)

2024年中国品牌价值评价信息权威发布

我市3个品牌上榜

5月11日,新华社、中国品牌建设促进会、中国资产评估协会等单位联合发布“2024年中国品牌价值评价信息”。我省共有50个品牌进入品牌价值评价信息发布榜单,其中武夷山市品牌3个。

武夷山进入品牌价值评价信息发布榜单的3个品牌,分别为1个自主创新品牌和2个区域品牌(地理标志)。

在自主创新榜单中,福建武夷山国家级自然保护区正山茶业达到15.87亿元。区域品牌(地理标志)榜单发布的100个品牌中,武夷岩茶以品牌价值740.09

亿元,品牌强度913位居第三,连续8年蝉联中国茶叶类区域品牌价值第二位;此外,武夷红茶排名第313。

据了解,中国品牌建设促进会联合有关权威单位共同举办的公益性“中国品牌价值评价信息发布”已持续11年,是建立中国特色的品牌价值评价机制,打造中国品牌正能量,推动中国品牌走向世界的重要举措。其遵循国际标准和国家标准,坚持“科学、公正、公开、公认”的工作原则,全面提升中国品牌发展总体水平,塑造“品质中国”良好形象,推动中国从品牌大国向品牌强国迈进。
(谢红灿 吕锐)

聚焦环带

青春“环”游记 畅叙话吴齐

近日,武夷街道举办“青春环游记”五四系列活动,30余名青年干部走进吴齐村,话环带、促发展,为奋力打造和美武夷贡献青春力量。

走进春日吴齐,“青春体验官”们以青年视角欣赏体验沿途风光、人文历史景观,感受环带建设最新成果,跟随着特色绘轴的指引,停驻在古时朱熹亲手种植

的千年樟树下,领略美景与人文交融下村落独特的魅力。活动还开展了党纪学习教育和非遗漆扇制作。

在“青言青语话环带”主题茶话会上,大家围绕吴齐村的彩化、绿化、花化工程、人文历史、网红打卡点,从“吃住住行”等方面进行交流探讨,为环带发展建言献策。
(胡振)

黄村村:以茶促旅以旅兴茶 打造旅居目的地

制茶季期间,许多游客慕名来到黄村村,“沉浸式”感受茶旅体验游。天津游客王红是一位岩茶爱好者,这几天她吃住在茶农家里,亲身体验茶叶采摘、摇青、炒青、揉捻等武夷岩茶手工制作过程。她说:“作为武夷岩茶爱好者,我这次专程来体验岩茶的制作工艺。看师傅做很简单,自己上手之后发现没那么简单。”

“环带”建设以来,黄村村积极探索“美丽庭院+生态茶”发展新模式,在人居环境整治方面深入发动群众,变“要我做”为“我要做”,对村庄内部进行生态性绿化、彩化提升,让家园变花园。同时,立足茶产

业优势,高标准建设生态茶园,在保证茶叶品质的同时,举办“开山祭茶”等茶事活动,打造茶公共品牌,进一步推广黄村生态茶。

黄村村党支部书记饶明介绍:“我们立足茶叶加工制作优势,建设本高标准生态茶园,进一步提升茶叶品质。同时,通过线上直播、茶研学、围炉煮茶等各项活动推广我们村的生态茶叶,并打造了‘茶香黄村’这个公共品牌,让更多人了解我们村的生态茶叶。”

近年来,黄村村推出了特色牛宴与“清明粿”“千层糕”等特色小吃。
(下转第2版)

优化环境 激发动能 杨青建赴企业调研并开展“现场解难题”活动

5月10日,市委书记杨青建深入部分企业调研,了解企业生产经营情况,现场协调解决企业发展中遇到的困难和问题。他强调,要深化拓展“三争”行动,细化实化“五增”目标,坚持“两个毫不动摇”,深挖企业发展的增长点、支撑点、潜力点,不断激发经济增长动能,扎实推进绿色高质量发展。

农夫山泉(福建武夷山)饮用水有限公司是武夷山水产业链重点龙头企业。杨青建来到企业生产车间,与企业负责人深入交谈,详细了解企业发展、增资扩产等情况,鼓励企业坚定信心,强化科技赋能,以科技创新引领产业升级,推动企业向高端化、智能化、绿色化发展。

市领导李昭云、吴雄斌等参加调研。
(李健 易幽梦)

三争五创

用心用情开好“安全车”

——记“全国工人先锋号”福建武夷山旅游发展股份有限公司观光车分公司新能源车大巴五组

5月8日早上6时10分,天蒙蒙亮,武夷山景区南入口,一辆辆小火车整齐地停靠在一旁,准备随时运送游客。

“大家带好随身物品,注意安全。”“你们带着孩子,我建议早上就到一线天走走逛逛,下午坐坐竹筏,轻松些。”“请大家坐稳扶好,咱们马上发车了。”……当第一批游客进入景区,来到候车区排队上车,福建武夷山旅游发展股份有限公司观光车分公司新能源车大巴五组组长彭林武耐心提醒乘客,贴心为询问路线的游客给出建议。
(下转第2版)

深化军民鱼水情 携手共建谱新篇

杨青建带队慰问武警福建总队集训官兵

5月9日,市委书记杨青建带队慰问武警福建总队集训官兵。市领导裴福海、何寿忠、周雯、张立明参加。

杨青建表示,长期以来,驻武夷警部队官兵发扬人民军队的光荣传统和优良作风,在抢险救灾、维稳处突、文明创建中冲锋在前、勇挑重担,为武夷山经济社会发展做出重要贡献。市委市政府将一如既往地全力支持部队建设,不遗余力做好拥军优属各项工作,用心用情用力为部队官兵办实事、做好事。希望军地双方继续携手共建,深入学习贯彻习近平强军思想,高水平推进军地共建、军民融合,共同谱写双拥共建新篇章,为推进中国式现代化福建实践做贡献。

武警福建总队少将政治委员刘成感谢市委市政府长期以来对驻武夷警部队在基础设施建设、军人家属就业、子女就学等方面的大力支持,表示今后将继续弘扬军民融合良好传统,扛起新时代军队使命任务,为武夷山争创全国双拥模范城、推进绿色高质量发展做出更大贡献。
(李健 易幽梦)

全国乡村旅游精品线路出炉

我市一茶旅线路入选

日前,福建省3条线路成功入选2024年春季全国乡村旅游精品线路,其中之一为我市“武夷山春季‘喊山采茶’民俗体验之旅”。

据了解,该行程路线为:大红袍景区—“岩骨花香”漫游道—香江茗苑茶主题景区—遇林庄园景区—茶汤温泉;御茶园—茶洞景区—天游峰景区—万里茶路起点下梅村—印象大红袍山水实景演出;福莲茶庄园—燕子窠生态茶园—黄村茶村—曹墩茶村—月亮湾。武夷山每年都在“惊蛰”时节举办“喊山祭茶”仪式,在“谷雨”前后进行开山采茶等活动,吸引众多海内外游客参与。该路线结合当地优势资源,串联武夷山大红袍景区、岩骨花香漫游道、御茶园、燕子窠生态茶园等武夷岩茶核心产区,天游峰、月亮湾等自然观光景点,下梅村、黄村、曹墩等民俗村落,以及香江茗苑、福莲茶庄园、印象大红袍等茶主题体验点,类型丰富,互动性强,让游人充分感受世界双遗产地魅力。

此外,沿线还有各式特色美食和创意产品。武夷茶膳、文公宴、笋宴、舍乡宴等种类多样的宴席,囊括了熏鹅、文公菜、稻花香、五夫三煲等各类名菜以及大红袍茶叶蛋、金骏眉扁肉、朱子孝母饼、崇安糍子、山粉包等茶点和小吃。版画、竹编、传统图案拓印、陶瓷制作体验及龙鱼IP木雕也为游客多样化需求提供不同选择。

近年来,省文旅厅积极整合乡村旅游优质资源,不断提升旅游服务品质,加强线路宣传推广,持续打造更具烟火气的乡村旅游精品线路。截至目前,全省共有37条乡村旅游线路被文化和旅游部选定为“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路。
(张筱帽)